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UDVARHELYI HÍRADÓ
UDVARHELYVÁRMEGYE FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA

Kormányintézkedések Erdélyben.
A háború nagy 

eseményei
gyorsan követik egymást az utóbbi napok
ban. Bár a félvilág indult harczba Magyar
ország, Ausztria és Németország ellen, ellen
ségeink mégis elszámitották magukot : egymás
után roppanak össze azok a bázisok, melyekre 
aljas szándékukat észak, nyugat és dél épí
tettek. És nem lebet többé az orosznak tagadni: 
a világ legnagyobb serege végfeloszlás drámai 
pontja elérkezett. Hiába lépett most már közbe 
a hitszegő tallián is, az eseményeket feltar
tóztatni többé nem lehet, az igazságos Isten 
sujtoló karja, vitéz katonáink által, érdemük 
szerint bünteti a rettenetes gálád merényletet.

A mi és a vitéz szövetségesünk hadse
regei csodálatos tényei bár büszke bizakodás
sal tölthetnek el, mindazonáltal szükséges, 
hogy bölcs előrelátással megtétessenek mind
azon intézkedések, melyek hivatva vannak 
minden meglepetéstől megóvni. Az egész világ
tól elhagyatva, bezárva egy gyűrűbe, ráutalva 
saját lelkünk és karunk erejére, meg nem 
retttenve harczolnak seregeink az első pilla
nattól kezdve. Ezt a titáni harczot kellő és 
bölcs előrelátással támogatta hadvevetőségünk 
mindenha és támogatja most is, amikor itt 
benn erdélyben is minden lehetőségre számítva, 
olyan intézkedések foganatosítása felöl intéz
kedett, mely a loikus közönség szeme előtt a 
miszticzizmus ködébe visz és könnyen megté- 
vesztöleg s igy nyugtalanitólag hathat.

Arról van szó ugyanis, hogy a hatóságok, 
itt Erdélyben s igy nálunk it, olyan kormány 
intézkedéseket kaptak és mint értesülünk fog
nak még kapni, melyek, miként az ősszel a 
Budapest környékén történt, egyes átkelési 
fontosabb pontoknak megerősitését czélozzák, 
noha a most frissiben kapott értesüléseink 
éppen azt bizonyítják, hoSy keleti szomszé
dunkkal rendben vagyunk. Ezen körülményekre 
való tekintettel szükségesnek (tartottuk a mi 
legilletékesebb faktorunkhoz, Ugrón János 
főispánhoz kérdést intézni, hogy az ekként 
nyert felvilágosítást közönségünk elé tárjuk 
és a tényeket lehetőleg a maguk valóságában, 
minden szabadjára eresztett képzelet meg
nyugtatására közöljük.

— A kormányzatom alatt álló hatósá
gok — mondotta kérdésünkre a főispán — 
csakugyan kaptak intézkedéseket, melyek meg
felelő magyarázat nélkül talán alkalmasak 
lehetnek, hogy a gyengébb szivüeknél nyugta
lanságot keltsenek. Ezek az intézkedések azon
ban magasabb czélokat szolgálnak, s azoknak 
megmagyarázása éppen ezért nem is tanácsos, 
mert az esetleg talán magát a tulajdonképpeni 

czéit koczkáztatná. Készséggel jelentem ki 
azonban, — fejezte be nyilatkozatát a fő
ispán — hogy ez idő szerint semmi 
veszély nem fenyegeti Erdélyt.

A főispán szavaihoz kommentárt fűzni 
fölösleges. Ennek az erőteljes formában tör
tént nyilatkozatnak kétségtelen meg lesz az

12 ezer orosz fogoly és 
1OOO olasz halott.

(Budapest, junius 14.) Sajtóbadiazállásról 
jelentik: Oroszlengyelországbó nincs lényeges je- 
jenteni való. A San folyótól keletre eső területen 
szövetséges serehek áttörték orosz 
csatavonalat. Itt kezünkbe jutott 
foglynk száma tegnapi napon 12000 
volt. Duyeszter mentén a harcz azokkal az 
orosz csapatokkal melyek még a folyó jobb part
ján vannak, tovább folyik. Bukovinában a helyzet 
tegnap óta nem változott.

Olasz hadszíntér: Utolsó huszonnégy órá
ban ismét visszavertük összes olasz 
támadást, a Plavánál lefolyt harcz 
után 1000 olasz halott maradt állá
saink előtt. (Min. ein. sajtó osztálya )

Összeomlik az orosz 
hadsereg.

(Budapest, juunis 14. Hivatalos.) Orosz 
hadszíntér: Közép Galicziában a szövetséges 
csapatok tegnap újból támadtak Jaroslautól ke
letre és délkeletre. Heves harczok után áttörtük 
az orosz arczvonalat és az ellenség legsúlyosabb 
veszteségei mellett visszavonulásra kéryszeritettük. 
Ma éjjel óta az oroszok Mosciskánál és e hely
ségtől délkeletre is visszavonulóban vannak. Teg
nap 16,000 oroszt fogtunk el. Ezalatt Duejszter- 
töl délre a harcz még tart. Mikolajowtól délre 
csapataink négy erős támadást véresen visszaver
ték, az ellenség végül futva menekült a had
színtérről.

Zurawnotól északnyugatra a szövetségesek 
Zydacow ellen nyomultak előre és tegnap súlyos 
harcz után elfoglalták Bogusnot. Tlumactól északra 
is sikeresen halad tovább a támadás. Sok hadi
fogoly, kiknek száma még nincs megállapítva, 
jutott itt a mieink kezére. Zulaszcikitöl északra 
az oroszok az éjjel 11 óra után 3 kilométeres 
arczvonalon négyes tagozásban támadtak. Ez a 
tömeges előretörés csapataink tüzében nagy vesz 
tőségeik mellett összeomlott.

Olasz hadszíntér: Plava melletti har- 
czokban junius 12 én az ellenség, amint megálla
pítottuk, több mint egyezer halottat és igen sok 
sebesültet hagyott állásaink előtt. Tegnap késő 

Románia elutasította az entente-ot.
Bukarest, junius 12. A román koronatanács, a melyben a konzervatív párt vezérei 

is részt vettek — a maga teljességében elutasította az entente ajánlatát.
Bratianu miniszterelnök rendeletet adottki, a melyben — tekintettel az illetéktelen 

külföldi agitácziókra — az olaszok legszigorúbb megfigyelésére utasítja a hatóságot, továbbá 
a legszigorúbban meghagyja, hogy ahatáron belépni akaró olaszok tüzetes vizsgálat alá vétessenek.

A csőcselék ellen a legszigorúbb intézkedéseket léptették életbe.

a hatása, hogy a minden zörejben veszélyt 
rejtő a minden fa mögött ellenséget sejtő 
pesszimista is megnyugodva fogadja a törté- 
nendőket, mert az önmérséklet a szerencse 
minden forgásában ad reménységet arra, hogy 
a Hindenburgi akszióma szerint az idegeink
kel is meg fogjuk nyerni a háborút.

éjjel csapataink itt egy újabb támadást is vissza
vertek, ép úgy, mint az eddigieket. Olaszok tehát 
Isonzó arczvonalon sehol sem voltak képesek bol
dogulni. Karinthiai és Tiroli határterületen jelen
tős esemény nem történt.

Balkáni hadszíntér: Avtováctól délre 
tábori őrségeink egyike rövid harcz után vissza
verte mintegy 200 montenegroioak támadását. 
Egyébként a helyzet változatlan. Höfer.

Â román kormány a bukaresti utczai 
agitáczió ellen

Budapest, junius 12. (M. T. I.) Bukarestből 
jelentik a Pester Lloydnak :

„Békaresti politikai ^körökben hírlik, hogy 
Bratianu miniszterelnök szilárdan el volt hatá
rozva, hogy az utczai üzelmekkel szembeszáll. A 
kormánynak nincs kedve a római és milánói hires 
példák után eljárása módját kávéházi politikusok
kal előiratni. Ezért szigorú intézkedéseket tervez 
különösen a külföldiek nyilvános fellépése ellen. 
A legutóbbi jelentés nyilván azzal függ össze, 
hogy mintegy 200 olasz agitátor, köztük D'nnunzio 
is, állítólag útban van Bukarest felé.“

Román jelentés a harcztéri helyzetről.
Predeál, junius 11. Memornitzáról jelentik 

az Universulnak : ‘Ideérkezett jelentés szerint a 
német csapatok megkezdték az előnyomulást Varsó 
ellen. Lemberg elesete is küszöbön áll. Sőt ma 
reggel már olyan hírek keringtek a városban, 
hogy Galiczia fővárosa ismét a szövetségesek ke
zébe került.

Ezekből a hírekből azonban egyelőre csak 
annyi bizonyos, hogy az oroszok lázas sietséggel 
üritik ki Lemberget. Gróf Bobrinszky kormányzó, 
az összes magasabb állású orosz hatósági közegek
kel már napok előtt BrOdyba utazott és azt meg
előzőleg intézkedéseket foganatosított, a melyek 
mind arra vallanak, hogy az oroszok nem biznak 
abban, hogy Lemberget tartani tudják a német 
és osztrák-magyar csapatok támadása ellen.

Predeal, junius 12. Burdujeniből jelentik a 
román lapoknak : Hlinitzáinál az oroszok tegnap 
újabb vereséget szenvedtek. A foglyok halottak 
és a sebesültek ezreinek hátrahagyásával vonul
tak vissza. 10—15 kilométer ^szélességben orosz 
hullákkal van boritva a fö'd.

Felelős szerkesztő : BECSEK AL A D A B, 
Kiadja: a Becsek D. Fia könyvnyomda.


